
INFORMACIJA 
O REALIZACIJI PROGRAMA ŠKOLSKIH SPORTSKIH TAKMIČENJA 

U OSNOVNIM ŠKOLAMA ZA 2018/2019. GODINU 
 
 

Jedan od ciljeva sadržanih u ekspozeu predsjednika Vlade u oblasti sporta odnosi se na unaprijeđenje 
školskog sporta kroz motivaciju djece, unaprijeđenje sistema nagrađivanja profesora fizičke kulture i kroz 
obavezivanje sportskih saveza da naprave programe rada sa djecom školskog uzrasta.  
 
U namjeri ostvarivanja navedenog, Ministarstvo sporta i Ministarstvo prosvjete potpisali su Sporazum o 
saradnji u oblasti školskog sporta, kojim su definisani ciljevi i odgovornosti za realizaciju zajedničkih 
aktivnosti u pravcu unaprijeđenja i razvoja sporta u osnovnim i srednjim školama.  
 
U školskoj 2017/2018 godini uspješno su se realizovala školska sportska takmičenja u kojima je po prvi put 
aktivno učešće uzelo 67 osnovnih škola. U okviru navedenog takmičenja odigrano je preko 200 utakmica  
čime je obuhvaćeno oko 2000 djece i preko 150 nastavnika fizičkog vaspitanja. Navedene činjenice nam 
govore da je to bilo najbrojnije školsko sportsko takmičenje koje je do sada organizovano u Crnoj Gori, koje 
je ujedno bilo lijep povod za upoznavanje i druženje djece i nastavnika iz crnogorskih osnovnih škola.   
 
Upravo su zadovoljstvo djece i nastavnika koji su učestvovali u prvim takmičenjima u školskom sportu, bili  
snažan motiv da Ministarstvo sporta još ozbiljnije pristupi daljem unaprijeđenju navedene oblasti. Rezultati 
kontinuiranog rada Ministarstva sporta ogledaju se kroz podatak da je u 2018/2019 godini u školskim 
sportskim takmičenjima uključen još veći broj škola, a pored košarke i odbojke uveden je i treći sport 
rukomet, dok su u završnoj fazi pregovori sa Fudbalskim i Gimnastičkim savezom Crne Gore u cilju 
uključivanja fudbala i gimnastike u sistem školskog sporta.  
 
Kroz uključivanje rukometa u sistem takmičenja, zajedno sa odbojkom i košarkom, povezali smo djecu od 
šestog do devetog razreda u 70 osnovnih škola, iz gotovo svih opština u Crnoj Gori. 
 
Dodatno, cilj nam je da kroz uključivanje fudbala i gimnastike u školski sport, za djecu od prvog do petog 
razreda, u potpunosti pokrijemo sve uzrasne kategorije, što znači da će djeci u osnovnim škola biti 
omogućeno da se, pored redovne nastave fizičkog vaspitanje, u okviru vannastavnih aktivnosti bave 
sportom koji sami izaberu, u skladu sa predispozicijama. 
 
Ključnu ulogu u cjelokupnom procesu i realizaciji svih aktivnosti na ovako visokom organizacionom nivou 
imaju nastavnici fizičkog vaspitanja koji su angažovani u ulozi vođe ekipe, sudije i u ulozi koordinatora 
školskih sportskih takmčenja, jer je upravo cilj da se osnaži uloga nastavnika fizičkog vaspitanja u 
obrazovanju djece u oblasti sporta.  
 
U periodu od septembra do decembra 2018. godine, u takmičenju je učestvovalo preko 2000 djece i 
odigrano je 140 utakmica, što je za čak 25 više u odnosu na period iz prethodne godine. To su jasni 
pokazatelji unaprijeđenja oblasti školskog sporta. Za uspješnu realizaciju dosadašnjeg dijela takmičenja 
zaslužno je oko 135 nastavnika fizičkog vaspitanja, od kojih je njih 6  angažovano i u ulozi koordinatora.   
 
Shodno tome da se takmičenje u kontinuitetu uspješno realizuje, predlažemo da se nastavnicima fizičkog 
vaspitanja isplate naknade, koje su zaslužili svojim predanim radom i zalaganjem na afirmaciji školskog 
sporta. 
 
Imajući u vidu činjenicu da su utakmice vannastavne aktivnosti, Ministarstvo sporta je preuzelo obavezu 
isplata naknada za nastavnike fizičkog vaspitanja koji su od početka uključeni u realizaciju projekta 
školskog sporta.  
 
Kao što je već istaknuto, u dosadašnjem djelu takmičenja odigrano je ukupno 140 utakmica, i to: 

- 62 odbojkaške;  
- 66 košarkaških; i  
- 12 rukometnih utakmica. 

 
S obzirom na broj odigranih utakmica, utvrđeno je da je potrebno isplatiti: 
 



- 384 naknade za nastavnike uključene u takmičenja u odbojci i košarci, imajući u vidu da je na
utakmicama bilo angažovano 3 nastavnika, (2 nastavnika u ulozi vođe ekipa, nastavnik domaćin i
nastavnik gost, kao i jedan nastavnik u ulozi sudije);

- 24 naknade za nastavnike uključene u takmičenja u rukometu. Imajući u vidu da je Rukometni
savez Crne Gore obezbijedio sudije i delegata za cijeli liga sistem, na utakmicama su od strane
Ministarstva sporta angažovana po 2 nastavnika, (2 nastavnika u ulozi vođe ekipa, nastavnik
domaćin i nastavnik gost);

- 24 naknade za koordinatore podgrupa u kup sistemu takmičenja (6 koordinatora dobija po 4
naknade, jer su u cilju kontrolisanja i što efikasnije realizacije takmičenja izlazili na teren).

S obzirom da su dnevnice u iznosu od 18 eura, to podrazumijeva ukupnu isplatu od 7.776,00 eura. 

Pravni osnov je član 12 Zakona o sportu  ("Službeni list Crne Gore", br. 044/18 od 06.07.2018), jer javni 
interes u oblasti spota između ostalog predstavlja i podsticanje i promociju razvoja sporta, posebno kod 
djece kao i obezbjeđivanje uslova za organizovanje i održavanje školskih sportskih takmičenja. 

Ističemo da je Ministarstvo sporta, iz razloga što je ovaj projekat podrazumijevao i dodatna ulaganja, 
zatražilo i podršku partnera, od kojih su u susret izašli preduzeće Monteput d.o.o. i Aerodromi Crne Gore 
A.D. Navedeni partneri su pomogli u obezbjeđivanju markera za trening i utakmice, kao i u organizaciji
prevoza za djecu i nastavnike. Posebnu podršku dobili smo od Rukometnog saveza Crne Gore koji je
obezbijedio sudije i delegate, kao i prevoz za djecu i nastavnke koji su uzeli učešće u rukometu. Naši
partneri su osim preuzimanja obaveza koje se odnose na obezbjeđivanje markera za trening i utakmice i
na prevoz djece i nastavnika, dali svoju dopršku i kroz neposredno prisustvo na takmičenjima
organizovanim za djecu.

Ključni benefiti takmičenja u organizaciji Ministarstva sporta su povećanje broja djece koja se bave školskim 
sportskim aktivnostima, podizanje nivoa svijesti kod djece o značaju bavljenja sportom kao i druženje djece 
i nastavnika kroz afirmaciju zdravih stilova života. Navedeno takmičenje je prilika za veliki broj djece da po 
prvi put se druže sa svojim vršnjacima iz drugih gradova. Takođe, kroz navedeni sistem takmičenja 
podstakli smo nacionalne sportske saveze da se uključe u školske sportske aktivnosti i u nastavni plan i 
program uvrste svoje sportske programe za djecu. Isplaćivanjem dnevnica za realizovane aktivnosti, 
motivisali smo nastavnike da daju svoj dodatni  doprinos u radu sa djecom. Nastavnici su, osim sportskog 
duha koji su prenijeli na svoje učenike, ostvarili međusobne kontakte i saradnju sa kolegama iz drugih škola. 



Imajući u vidu uspješnu realizaciju svih planom predviđenih aktivnosti izvršenih na zavidnom nivou, ostalo 
je da se ispuni dio obaveza koji se odnosi na isplatu naknada za nastavnike uključene u realizaciju 
navedenog takmičenja.  




